

通过“大厦之门”感受多彩中国

厦门创新邮轮游产品,推出入境游联程线路产品,为外国游客提供多种选择

晨报记者 陈翠仙 林舒凡

春节将近,外国人也来厦门过中国年。1月24日,厦门国际邮轮母港迎来2025年到港的首艘国际邮轮“银海晨曦号”,来自澳大利亚、美国、加拿大、瑞士、英国等国家的近500名外国游客在厦门开始为期两天的旅程,感受厦门城市文化,体验春节浓厚氛围。

据介绍,继“银海晨曦号”之后,2025年将有更多好船相继到访厦门,包括“欧罗巴号”和“招商伊敦号”等邮轮,进一步打响“来厦门,坐邮轮”的文旅品牌。

带外国游客过喜庆中国年

1月24日,厦门市文旅局、湖里区联合厦门国际邮轮母港为远道而来的国际邮轮“银海晨曦号”的外国游客精心准备“过年礼

物”,木偶戏表演和民乐演奏轮番上阵。外国游客惊叹连连,纷纷举起手机记录精彩瞬间。“我现在在中国的厦门,这里正在迎接他们的传统节日春节,我刚学会了‘新年快乐’的中文……”来自加拿大的Christiane告诉记者,她会把记录下来的热闹画面分享给朋友和家人。

“写福送福”和红包拓印互动区同样人头攒动,得知中国“福”字蕴含的美好含义后,外国游客们兴致勃勃地握起毛笔,在书法家指导下书写属于自己的福字。“这是我第一次来厦门,我很喜欢这个美丽的海岛,这里春节氛围也很浓厚!”来自巴西的Maria感叹道。

随后,这批客人开启了“海上花园”之行。在两天的行程中,他们“无缝对接”世界文化遗产鼓浪屿,漫步中山路,走进厦门市博物



书法家带外国游客写“福”字。记者 陈翠仙 摄

馆,并打卡超有创意的冬日新展“翎集鹭岛”第五届“护鸟祥飞”生态文化展,体验太极拳、环岛骑行、茶艺等,了解厦门城市的发展与文化,也通过厦门这扇窗口去感受华夏文明的博大精深。

推出入境游联程线路产品

作为入境游热门城市,厦门是众多外国友人看中国的窗口之一,外国人24小时过境免签政策将进一步增加外国游客游厦门

的含金量。厦门也针对新政策首次推出入境游联程线路产品,外国游客乘坐邮轮来到厦门,以个人办理“外国人过境24小时免签入境”,在游览厦门后无需再随邮轮团队出发,可直接飞往国内其他目的地,这样既节约时间成本,又增加了游览内容。

“24小时过境免签政策非常便利,让我的中国行有了更多的选择。”通过24小时过境免签政策入境游玩的巴西籍旅客温瑞向记者介绍,此次他从邮轮离船在厦游玩后,将前往西安旅游,随后出境。

厦门市文化和旅游局对外交流合作处处长彭军表示,厦门创新邮轮游产品,用好国际入境新政,为外国游客提供多种选择。厦门真诚地欢迎更多外国游客来到这里,通过鹭岛这扇“大厦之门”,去感知精彩的福建,感受多彩的中国。

春节前首场迎客活动热闹开场

晨报讯(记者 陈翠仙 林舒凡)昨日下午,“幸福开厦门 成功在身边”2025厦门新春文旅大集在中山路热闹开场,为市民游客献上了一场集文旅推介、幸福年代秀、街头快闪、互动展销的文旅盛宴,邀你一起“幸福开厦门”。

据介绍,这是厦门2025春节前首场迎客活动。一批优秀演员

走上中山路街头,演绎经典年代主题歌曲,为市民游客带来行进式互动年代歌舞顶级大秀。《车鼓弄》《拍胸舞》《五祖雄风》等非遗传节目也轮番登场。

厦门六区特色文旅商企业也在现场进行互动推介,向市民游客推荐春节花样玩法。现场还有“福禄寿”三星接福迎春、方特“熊

出没”IP人偶等,带大家一同沉浸在这浓浓的年味里。

“厦门的节日氛围挺好的,装饰布置很丰富,很适合带小朋友一起逛。”游客张女士说。来自英国的Lauren将是第二次在厦门过春节,她说:“厦门的节日氛围太美妙了!好多人聚集在这里,每个人的心情都很棒。”

“海娃闹春”音乐会举行



少儿专场,孩子们专注地演奏乐器。

晨报讯(记者 许悦)近日,被誉为“海沧春晚”的“海娃闹春”新年音乐会举行。音乐会分为少儿专场、青少年专场和民乐大师课。

据悉,自2015年启幕以来,“海娃闹春”新年音乐会年年推陈出新,亮点纷呈。今年,音乐会汇聚了来自海沧区18所民乐基地校的近500名优秀学员,他们手执各种民族乐器,以饱满的

热情欢庆新春。

在民乐大师课上,中央民族乐团副团长、二胡演奏家唐峰老师和中央民族乐团二胡首席宋雷老师,为海娃民族乐团团员进行示范性教学。中国广播民族乐团柳琴首席、一级演奏员崔军淼老师也为海娃民族乐团团员现场指导柳阮合奏《丝路驼铃》,并针对在场教师提出的相关问题,给予了详尽的解答。

鹭岛春节“氛围组”登场

晨报讯(记者 彭怡郡)一路繁花相迎,新年年味渐浓……鹭岛春节“氛围组”又陆续登场啦!近来,市、区两级市政园林部门在全市重要节点进行布置,完成133个重要节点的花化彩化氛围布置工作,共使用草花约120万株、三角梅3.7万株。

在今年的氛围布置中,俏皮的灵蛇元素频频出镜。中山公园门口,可爱灵蛇宝宝站在写着“福”字的元宝上,为市民送上“蛇年大吉”“万事胜意”的新春祝福;公园湖区内,大眼睛灵蛇手持锦鲤花灯,传递年年有余的美好寓意。植物园热带雨林世界入口的灵蛇更为娇俏,蛇头、蛇身被花朵簇拥,与后面绿意盎然的热带植物相映衬。海湾公园、鼓浪屿内厝澳码头的节点布置也都有“灵蛇”的身影,市民张女士表示,这些节点布置的灵蛇元素很可爱,很有蛇年的喜庆氛围。



中山路步行街节前氛围布置营造浓浓年味。记者 陈理杰 摄

此外,具有厦门特色的氛围布置也格外吸睛。在轮渡喷泉广场,不少市民被主题绿雕吸引,驻足观赏并合影留念,这一绿雕以海浪、海豚为元素,打造别具匠心的“鼓浪屿之波”。透过绿雕,在蓝天碧海的映衬下,远处鼓浪屿清晰可见,似锦繁花如一面镜子,

“框”住厦门最美风景。湖里区嘉禾路第六空间节点以“白鹭腾飞鹭岛团圆”为主题,运用圆环、花柱等多种造型展现白鹭、三角梅等鹭岛元素;同时,配植一串红、孔雀草、矮牵牛,组成三条鲜艳花带散落绿雕周围,营造出繁花似锦的节日景象。

方特新春灯会璀璨启幕

晨报讯(记者 曾雅欣)昨晚,厦门方特东方神画“新春灯会”璀璨启幕。活动现场,“齐天大圣”“师徒四人”“乾元父子”“四大天王”“铁扇公主”“唐风走廊”六大主题花灯震撼亮相,市民游客还可以和孙悟空、玉兔精、哪吒等NPC进行互动。活动将持续至2月12日。

“园区整体布置得特别美,穿着汉服拍照很出片。”市民黄

女士在“唐风走廊”拍了不少照片,她表示不虚此行,提前感受到了浓浓的年味,非常开心。

记者还了解到,大年初一,方特梦幻王国还将解锁全新主题游玩区域——“熊出没未来世界”,8大室外游乐项目开启新一年的科幻冒险之旅。大年初一至初七以及元宵节,“福满新春烟花秀”将于每天21时在方特广场璀璨绽放。